

青少年体育培训迎来发展春天

攻防箭、马术等小众运动在我省开始升温

HK热点

■ 本报记者 徐晗溪

“保持、保持，注意腿部动作，重心再低一点……”12月10日下午，海口日月广场滑冰场，两名中学生正在溜冰场上根据教练的口令和节拍进行训练。

近年来，作为校园体育有益补充的课外体育培训迅猛发展，我省青少年课外体育培训开始升温，球类、游泳、溜冰等常规体育培训机构及私人教练不断涌现，攻防箭、马术等小众运动也开始获得部分海南青少年的青睐。



攻防箭运动获得越来越多海南青少年的青睐。 受访者供图

体育培训行业成待开发蓝海

在教育产业链上，体育培训行业被认为是一片尚待开发的蓝海。有调查数据显示，体育培训市场约占体育服务市场的20%，由此推算，到2020年，体育培训行业总规模或接近2000亿元。作为体育培训的重要组成部分，青少年体育培训市场迎来机遇。

资本市场也敏锐地“嗅”到商机。从2016年起，在我国青少年体育培训领域，不少创业公司获得融资。

据了解，近几年，在体育教育的融资多集中在足球、篮球、游泳等大众运动上，特别是足球，在2016年获得融资的青少年体育教育机构最

多。有业内人士认为，足球教育领域的蓬勃发展离不开政策上的鼓励和支持。

观澜湖运动发展总监刘锐接受记者采访时表示，青少年体育培训作为体育培训市场的重要组成部分，将迎来良好的发展机遇。

小众运动也受青睐

采访中，记者了解到，近年来，攻防箭、马术、高尔夫等小众运动项目开始获得部分海南青少年的青睐。

“攻防箭是小众运动，历史不长，没想到也能获得不少海南家长和孩子的青睐。”海南攻防箭联盟主席谢非说，他们团队今年年初开始将攻防

箭运动引进海南，近一年来，大约有两万人参与培训，其中有一部分是中小学生。

据海南中学相关负责人介绍，海南中学拟联合江苏省击剑队，将击剑运动引进学校，“击剑运动是一项历史悠久的传统体育运动项目，我们希望

孩子积极参与其中，获得均衡发展。”

马术运动近年来也在海南悄然兴起，“我很喜欢马术运动，这项运动需要骑师和马匹配合默契，主要考验技巧、速度、耐力和跨越障碍的能力。”海口市民陈浩巍说。两年前，他开始带着4岁的儿子陈炎皓学骑马。

HK快言快语

未成年人直播，我们不能当看客

■ 张成林

日前，有媒体报道称，某直播平台疑似有未成年人脱衣进行直播。随后，该直播平台承认平台确有失误，并将全面禁止未成年人直播。近日，媒体调查发现，不少直播平台由于认证门槛较低，没有对主播年龄进行特别限制，直播间里也不乏低俗内容。

当前，网络直播已成风靡之势，引得不少人趋之若鹜，俨然成为一个新兴职业。网络直播人群中不乏未成年人，他们跃跃欲试，渴望在直播镜头前进行自我展示。当人们竞相呼吁提高未成年人直播门槛时，不少成年人却不以为

然。他们认为网络直播作为一种新兴事物，满足了人们自我展示的需要，青少年网络直播只要不触及法律底线，也是可以存在的。

事实上，网络直播看似并无大碍，其实对未成年人的影响却极为消极。且不说，网络直播稍不注意就会越过底线，出现低俗、暴力、色情等内容，单单从价值观的养成来看，网络直播也容易对未成年人产生不良的误导。

未成年人正值青春年少，处于读书长本领的最好时期。他们的成长，需要付出长时间的辛勤努力，也需要较强的自律意识。

再看看目前的未成年人网络直播，大部分内容不是甩头、扭腰、摆

胯等夸张舞蹈，就是“为赋新词强说愁”的感情宣泄，或是陪打游戏、试穿衣服之类的网络陪伴。诸如此类，对很多青少年来说，可谓是驾轻就熟，比读书学习不知容易多少倍。如果在网络直播镜头前只要跳个舞就能赚钱，久而久之，沉湎于此的青少年又怎么会下苦功夫学习真正的本领？

网络直播是双向互动的，有人播就有人看，还有人现场互动。虽然我们一再呼吁净化网络空间，但直播背后的看客大多良莠不齐，甚至有些别有用心的人。他们在网络直播中肆无忌惮随意点评，而网络直播追求的大多是粉丝数量，在如

此环境中，面对看客们的“评头品足”，人生观和价值观尚未形成的未成年人恐怕只能被各类不良言论牵着鼻子走。

基于此，笔者认为，未成年人进行网络直播绝不是小事一桩。在本该读书长本领的大好年华，却将大量时间放在简单重复的网络直播表演上，这对未成年人的成长显然是不利的。我们固然要尊重青少年网络直播的权利，但谁又能保证他们能不受沾染地健康成长？对于网络直播，我们应该呼吁提高直播门槛，不能只做旁观看客，要对情感、心理尚未成熟的未成年人加以正确引导，让他们形成正确的人生观和价值观。

海口通过校长课堂为教学改革立规矩 让学生成为课堂主人公

本报讯（记者叶媛媛）为推动课堂教学改革，海口市校长课堂教学展示活动近日在海口景山学校海甸分校举行。这是海口自2016年6月下发《海口市课堂教学指导意见》以来，首次在全市范围内通过校长课堂的形式推进教学改革。

据海口市教育研究培训院吴允秀介绍，2016年，海口市教育研究培训院发布了《海口市课堂教学指导意见》，给课堂教学管理提出“限时讲授、先学后教、问题导学、合作学习、积极展示、及时矫正”6项具体要求，其核心在于把课堂还给学生，让学生成为课堂的主人公，自主探讨、合作学习。

在当天的展示活动中，海口景山学校海甸分校校长邢益宝、长流中学副校长吴英志分别进行了四年级语文《春联》、八年级地理《长江滔滔》展示课。吴允秀表示，校长对一所学校的教学改革作用举足轻重，此次通过校长课堂活动，旨在通过校长表率，在全市范围内落实教学改革，将教学改革真正贯彻到位。

当天活动结束后，海口不少中小学校长表示，改革后的课堂更为丰富有趣，虽推动难度较大，但改革势在必行。今后海口市校长课堂展示活动还将不定期在各个学校举行。

海南日报《教育周刊》 征稿启事

海南日报《教育周刊》稿件来源除本报记者自采稿件外，欢迎社会各界踊跃投稿，现将本刊开辟的外约栏目介绍如下：

校长视野：从校长的角度探讨对教育的看法

精彩课堂：老师分享课堂教学

师说心语：老师对学生成长的关注

校园达人：有特殊经历、技艺、事迹的师生

域外传真：海外从教、就读经历见闻

家有儿女：父母分享家庭教育、亲子时光

快言快语：对教育话题发表独到看法

习作：文字、图片均可

回首往事：曾经的老师给自己带来的启迪

我读经典：可就某一点发表对经典文学作品的看法

读图：教育、亲子等主题的照片（包括组照）

此外，欢迎社会各界提供新闻线索。

邮箱：2996130659@qq.com

电话：(0898)66810131



阅读经典
品味书香



读指导，带领学生品读经典美文，阅读中外名著，诵读古今诗文，培养学生良好的阅读习惯和兴趣。

今年，该校还利用校园公共走廊建设“思源读书廊”，为师生们提供了一个开放式的读书环境。

本报记者 陈元才

通讯员 朱德权 秦海灵 摄

12月14日，琼中黎族苗族自治县民族思源实验学校，朗朗书声和随处可见的阅读身影让校园弥漫着浓郁的书香气息。据介绍，该校启动“书香校园”工程后，在校园里迅速掀起读书热潮。

在课程安排上，该校每个班级每周开设一节阅读课，由教师有计划、有目的地进行课外阅